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Тема события:  Открытие кафе «Синичкино».
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воспитатель первой квалификационной  категории
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Образовательная область: Познание
Интеграция образовательных областей: коммуникация, социализация, чтение художественной литературы, физическая культура
Тип познавательно-речевое

Вид: интегрированное

Возраст детей: 5-6 лет
Формы непосредственной образовательной деятельности: наблюдение, экскурсия,  подвижные дидактические игры, беседа, ситуативный разговор, решение проблемных ситуаций.
Формы организации: группа.
Задачи: 
Образовательные: Расширять знания детей  о зимующих и перелётных птицах, их повадках, различать птиц по внешнему виду. Формировать у детей умение четко выполнять правила игр, действовать быстро, ловко, применяя накопленные двигательные умения и навыки.

Развивающие: Развивать  наблюдательность у детей, умение соотносить изменения в природе с жизнью зимующих птиц. 
Воспитательные: Воспитывать заботливое отношение и интерес к зимующим птицам. Содействовать устойчивому проявлению моральных норм и правил поведения  в деятельности и отношениях: проявлению доброты, отзывчивости ко всему живому.
Словарь новых слов: Гаичка, московка, лазоревка, хохлатая

Предварительная  работа: Чтение В. Бианки «Синичкин календарь», Снегирёва «Как птицы готовятся к зиме». Изготовление кормушек вместе с родителями. Рисование «Птицы улетают в тёплые края», «Мой друг синичка»
Оборудование и материалы: 
· шапочки для подвижной игры с изображением зимующих и перелетных птиц - цапля, снегирь, кукушка, ворона, ласточка, дятел, журавль, соловей, сова, сорока, клёст, воробей  (по количеству  детей)
· кормушки
· корм для птиц
                                                   Ход  прогулки:
    Дети с воспитателем выходят на  улицу, в уголок леса на территории детского сада. 

Воспитатель: Я предлагаю вам остановиться и оглядеться вокруг, прислушаться к звукам. Что вы слышите? (шум проезжающих машин, голоса людей, щебетанье птиц). Птицы населяют все уголки нашей планеты. Они радуют нас красивым пением, разнообразным оперением. 
С давних пор на Руси в ноябре 12 числа отмечается Синичкин день, т. е., день встречи зимующих птиц.  Как вы думаете, почему именно Синичкин день? (выслушивает ответы детей). Раньше на Руси синица  считалась божьей птицей. Даже на неё гадали: бросали крошки хлеба, кусочки сала и наблюдали: если синичка сначала станет клевать сало, то в доме будет вестись живность, если станет клевать крошки хлеба - то будет в доме достаток.
Оглянитесь вокруг, нет ли где синички? Давайте с вами понаблюдаем за ней.  Что вы можете сказать, опишите  её.
Воспитатель выслушивает ответы детей и подводит итог: У этой птички жёлтая грудка,  спинка тёмно- синяя. Шапочка на голове сизо-зелёная, с металлическим отливом, щечки белые, глаза чёрные. Она ни минуты не сидит спокойно, вечно в движении – с утра и до ночи. Летом синички живут в лесах. Это оседлая птица. А к зиме они из леса перебираются к жилью человека, они совершенно его не боятся. Любят полакомиться салом, мясом, заглянуть в форточку, проверить, что лежит на балконе. Синицы очень полезные птицы. Круглый год они очищают леса и сады от вредных насекомых. За сутки поедает столько корма, сколько весит сама. Живут они стайками по 10 – 15 птиц.
Воспитатель: Ребята, а у вас есть братья и сёстры? У синички они тоже есть. Хотите узнать,  как они называются? Это: ГАИЧКА, МОСКОВКА, ЛАЗОРЕВКА, ХОХЛАТАЯ

Кроме синичек  в наши края прилетают с севера птицы, а какие вы узнаете, отгадав загадки:
· Сероспинный, красногрудый в зимних рощах обитает, не боится он простуды, с первым снегом прилетает. (Снегирь)
· Верный спутник снегиря, птица с хохолком на голове, очень любит ягоды рябины, ранетки. (Свиристель)
А ещё с нами зимуют и другие птицы. 

· Чик-чирик к зёрнышку – прыг, клюй, не робей кто это? (Воробей)
· Далеко мой стук слышится вокруг, червякам я враг, а деревьям – друг. (Дятел)
· Верещунья, белобока, а зовут её …..(Сорока)
· На окне дремала птица: “Галка-галка, что вам снится?” Отвечала птица сонно: “Я не галка, я ….(Ворона)
Воспитатель: А хотите  поиграть  в игру « Зимующие - перелётные птицы»? 
Описание игры: Каждому ребёнку одевается шапочка с изображением перелётной или зимующей птицы: цапля, снегирь, кукушка, ворона, ласточка, дятел, журавль, соловей, воробей, клёст, сорока.  По команде ведущего зимующие птицы должны собраться в одну стаю, а перелётные в другую,  в заранее оговоренном месте. Затем ведущий проверяет: нет ли «чужаков» в стае.
Воспитатель: Хорошо мы поиграли. А почему же одни птицы улетают в теплые края, а другие перебираются к жилью человека?  (Потому что нет корма). А как мы можем помочь птицам? (- Развесить кормушки).  Я предлагаю открыть для наших птиц кафе “Синичкино”.  А какое же меню будет в этом кафе? Чем мы будем угощать синичек?  

- Зернышками, хлебными крошками, салом.

- Вы вместе с родителями приготовили кормушки,  и я предлагаю их развесить в нашем уголке леса. Будем помнить, что в зимнее время нашим пернатым друзьям бывает холодно и голодно. Из 10 синиц выживает до весны только 1. И наша с вами задача: не дать погибнуть зимой от голода нашим зимующим птицам.
Воспитатель вместе с детьми развешивает кормушки на деревьях и насыпает корм, говоря при этом слова: - ПТИЧКА. ПТИЧКА ВОТ ТЕБЕ КРОШКИ С МОЕЙ ЛАДОШКИ!

Воспитатель: А теперь давайте с вами отойдём подальше и понаблюдаем, какие птички прилетят в наше кафе, кто же будет первым посетителем, а в группе их нарисуем.
Покормите птиц
Покормите птиц зимой!
Пусть со всех концов 
К вам слетятся, как домой стайки на крыльцо.
Не богаты их корма: горсть зерна нужна
Горсть одна – и не страшна
Будет им зима.
Сколько гибнет их – не счесть,
Видеть тяжело,
А ведь в нашем сердце есть
И для птиц тепло.
Разве можно забывать улететь могли
А остались зимовать заодно с людьми.
Приучите птиц в мороз к своему окну,
Чтоб без песен не пришлось 
Нам встречать весну.
По окончании прогулки воспитатель подводит итог:

· Какие птицы были первыми посетителями нашего кафе?

· О какой птичке сегодня мы с вами  говорили?

· Как называются сестрички синички?

· Каких птиц вы знаете зимующих? Перелётных?

· Как человек может помочь птичкам выжить в холодные зимние дни?
